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Commission de l'Intérieur, de la 
Sécurité, de la Migration et des 

Matières administratives 

Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en 

Bestuurszaken 
 

du 

 

MERCREDI 21 JUIN 2023 

 
Après-midi 

 
______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 21 JUNI 2023 

 
Namiddag 

 
______ 

 
 
 
 
La discussion des questions et de l'interpellation est 
ouverte à 17 h 30 par M. Ortwin Depoortere, 
président. 
 
Le texte en italique est le résumé de la question 
préalablement déposée. 
 

De behandeling van de vragen en de interpellatie 
vangt aan om 17.30 uur. De vergadering wordt 
voorgezeten door de heer Ortwin Depoortere. 
 
De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 
die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question et interpellation jointes de 

- Sigrid Goethals à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Le nouveau rapport annuel du vice-gouverneur 
bruxellois" (55037393C) 
- Barbara Pas à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"La non-application persistante de la législation 
linguistique par les pouvoirs locaux bruxellois" 
(55000424I) 
 

01 Samengevoegde vraag en interpellatie van 

- Sigrid Goethals aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het nieuwe jaarverslag van de Brusselse 
vicegouverneur" (55037393C) 
- Barbara Pas aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De blijvende niet-toepassing van de 
taalwetgeving door de Brusselse plaatselijke 
besturen" (55000424I) 
 

01.01 Sigrid Goethals (N-VA): Année après année, 

dans cet hémicycle, je donne un exposé sur les 
mêmes résultats dans le rapport annuel du 
vice-gouverneur. J'admire le courage de ceux qui 
soumettent chaque année des rapports – qui restent 
lettre morte. La situation se détériore d'ailleurs 
d'année en année. 2.371 décisions ont été 
suspendues parce qu'elles étaient contraires à la 
législation sur l’emploi des langues en matière 
administrative. Cela représente 63,5 % du nombre 
total de dossiers et une augmentation de 3 % par 
rapport à l'année dernière. Dans seulement 2 des 19 
communes et 3 des 19 CPAS, les fonctions 
dirigeantes sont réparties proportionnellement entre 
les deux groupes linguistiques. 
 

01.01  Sigrid Goethals (N-VA): Jaar na jaar houd ik 

hier een uiteenzetting over dezelfde resultaten in het 
jaarverslag van de vicegouverneur. Ik bewonder de 
moed van de mensen die elk jaar verslagen indienen 
waar uiteindelijk niets mee wordt gedaan. De situatie 
verslechtert ook elk jaar. Er werden 2.371 
beslissingen geschorst omdat zij strijdig waren met 
de taalwetgeving in bestuurszaken. Dat is 63,5 % 
van het totale aantal dossiers en een stijging 
tegenover vorig jaar met 3 %. In slechts 2 van de 19 
gemeenten en in 3 van de 19 OCMW’s worden de 
leidinggevende functies evenredig verdeeld tussen 
beide taalgroepen. 

 

Le vice-gouverneur conclut que tous les pouvoirs 
publics concernés devront consentir des efforts plus 
intenses et structurels pour permettre une 
application intégrale et correcte de la législation sur 
l’emploi des langues en matière administrative au 

De vicegouverneur trekt de conclusie dat alle 
betrokken overheden sterkere en structurele 
inspanningen zullen moeten leveren om een 
integrale en correcte toepassing van de 
bestuurstaalwetgeving in het tweetalige Brussels 
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sein de la Région de Bruxelles-Capitale bilingue. 
Qu'en pense la ministre? Dispose-t-elle encore d'un 
moyen de pression pour ne pas continuer à faire 
augmenter les chiffres? 
 
Par ailleurs, le rapport annuel dénonce le sous-
effectif des services. De plus en plus de plaintes sont 
formulées. La ministre libérera-t-elle des budgets 
supplémentaires? 
 

Hoofdstedelijk Gewest te bereiken. Wat vindt de 
minister daarvan? Heeft ze nog een stok achter de 
deur om de cijfers niet verder te laten stijgen? 
 
 
Het jaarverslag klaagt ook de onderbezetting van de 
diensten aan. Ondertussen lopen er steeds meer 
klachten binnen. Zal de minister bijkomende 
budgetten vrijmaken? 

 

01.02  Barbara Pas (VB): À l'instar de 

Mme Goethals, j'admire le vice-gouverneur qui, 
débordant de conviction, continue de rédiger les 
rapports annuels pour mettre les problèmes en 
lumière. Je fais de même chaque année par le biais 
d'une interpellation. À quel point la situation doit-elle 
devenir dramatique? Les chiffres sont consternants. 
Sur les 3 736 dossiers de nomination et de 
promotion par les communes et CPAS de Bruxelles, 
seuls 603 dossiers (à peine 16,1 %) respectent la 
législation linguistique. Cela signifie que ces 
fonctionnaires sont bilingues en vertu de la loi. 
Chaque année, je dois répéter que seuls les 
Flamands sont victimes de cet incivisme. Sur les 
3 736 membres du personnel engagés en 2022, 
près de 97 % sont capables de s'exprimer en 
français, pour moins de 20 % en néerlandais. En 
raison de la non-application de la législation 
linguistique, les Flamands passent à côté de 
nombreux postes alors que ceux-ci leur reviennent 
de plein droit. 
 

01.02  Barbara Pas (VB): Net als 

mevrouw Goethals bewonder ik de vicegouverneur 
die met veel overtuiging de jaarverslagen blijft 
opmaken om de problemen onder de aandacht te 
brengen. Dat doe ik ook elk jaar via een interpellatie. 
Hoe dramatisch moet de situatie worden? De cijfers 
zijn immers ontluisterend. Van de 3.736 
benoemings- en bevorderingsdossiers door 
Brusselse gemeenten en OCMW ’s zijn slechts 603 
dossiers – nauwelijks 16,1 % – in orde met de 
taalwetgeving. Dat betekent dat die ambtenaren 
tweetalig zijn overeenkomstig de wet. Elk jaar moet 
ik ook herhalen dat alleen de Vlamingen slachtoffer 
zijn van dat incivisme. Van de 3.736 aangeworven 
personeelsleden van 2022 kan bijna 97 % zich in het 
Frans uitdrukken en nog geen 20 % in het 
Nederlands. Door de niet-toepassing van de 
taalwetgeving worden de Vlamingen heel wat jobs 
ontstolen, jobs waarop ze van rechtswege recht 
hebben.  
 

Les ministres aiment à se dissimuler derrière le 
gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale et 
les membres du collège de la Commission 
communautaire commune. C'est précisément là que 
le bât blesse, dès lors que ce gouvernement et ce 
collège ont le pouvoir d'annuler les nominations. Le 
Conseil d'État a déjà déclaré à plusieurs reprises 
que le pouvoir d'annulation était une obligation. Il 
s'agit donc d'incivisme à grande échelle, une 
situation à laquelle la ministre peut remédier. En 
effet, la législation linguistique à Bruxelles est une 
compétence fédérale. Il appartient à la ministre de 
prendre des mesures afin que la loi soit fidèlement 
respectée. Dire que cela devrait figurer dans l'accord 
de gouvernement n'est qu'un faux-fuyant. Une 
modification législative est également superflue. La 
ministre pourrait instaurer un contrôle administratif 
spécial, en confiant le pouvoir d'annulation au vice-
gouverneur. Va-t-elle enfin prendre des mesures? 
 

De ministers verstoppen zich graag achter de rug 
van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering en de 
collegeleden van de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie. Daar situeert zich net 
het probleem, want zij hebben de bevoegdheid om 
die benoemingen te vernietigen. Nochtans heeft de 
Raad van State herhaaldelijk gezegd dat de 
vernietigingsbevoegdheid een verplichting is. Dit is 
dus grootschalig incivisme waar de minister iets kan 
aan doen. De taalwetgeving in Brussel is immers een 
federale bevoegdheid. Het is de taak van de minister 
om maatregelen te nemen zodat de wetshandhaving 
correct verloopt. Het is een drogreden dat dit in het 
regeerakkoord moet staan. Er is ook geen 
wetswijziging nodig. De minister zou een bijzonder 
administratief toezicht in het leven kunnen roepen, 
waardoor de vernietigingsbevoegdheid in handen 
van de vicegouverneur komt. Zal ze eindelijk 
maatregelen nemen? 
 

01.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): J'ai reçu le rapport annuel du vice-
gouverneur en juin 2023. Il contient un relevé détaillé 
du contrôle du respect de la législation sur l’emploi 
des langues en matière administrative dans le cadre 
des décisions relatives au personnel des communes 
et CPAS de Bruxelles, ainsi que ses constats sur la 
base des plaintes. En 2022, 3 736 décisions 

01.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het jaarverslag van de vicegouverneur heb ik juni 
2023 ontvangen. Het bevat een gedetailleerd 
overzicht van het toezicht op de naleving van de 
bestuurstaalwet bij de personeelsbeslissingen van 
de Brusselse gemeente- en OCMW-besturen en wat 
hij vaststelt op basis van klachten. In 2022 waren er 
3.736 personeelsbeslissingen van de Brusselse 



CRABV 55 COM 1132 21/06/2023  

 

CHAMBRE-5E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2022 2023 KAMER-5E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

3 

relatives au personnel des pouvoirs locaux bruxellois 
étaient soumises à l'application de la législation sur 
l’emploi des langues en matière administrative. Ce 
record pourrait indiquer que davantage de pouvoirs 
locaux respecteraient l'obligation de présenter leurs 
décisions. Malheureusement, 2 371 décisions ont dû 
être suspendues, ce qui représente une hausse par 
rapport à 2021, non seulement en chiffres absolus, 
mais aussi en pourcentages. 
 

lokale besturen waarop de bestuurstaalwetgeving 
van toepassing was. Dat is een record en zou erop 
kunnen wijzen dat meer lokale besturen de 
verplichting naleven om hun beslissingen voor te 
leggen. Er moesten helaas ook 2.371 beslissingen 
geschorst worden, een stijging ten opzichte van 
2021, niet alleen in absolute cijfers, maar ook 
procentueel. 
 

Le fait que les pouvoirs locaux bruxellois ne 
respectent pas la législation linguistique dans de 
nombreux cas est néfaste pour le service rendu aux 
citoyens. Cette situation n'est pas neuve mais le 
respect de la législation linguistique s'étiole encore 
davantage. 
 
La responsabilité de ces infractions incombe 
évidemment aux administrations communales, mais 
la responsabilité de ne pas intervenir incombe à 
l'autorité de tutelle compétente, à savoir la Région 
de Bruxelles-Capitale et le Collège réuni de la 
Commission communautaire commune. 
 
Pour ma part, je ferai tout mon possible pour faire 
respecter la législation sur l'emploi des langues en 
matière administrative dans ma sphère de 
responsabilité. Si nous voulons modifier la 
procédure de contrôle, nous devons également 
modifier la loi sur l'emploi des langues en matière 
administrative, et rien n'a été décidé à cet égard 
dans l'accord de gouvernement. 
 
J'ai pris une initiative pour que la Commission 
permanente de Contrôle linguistique rappelle les 
pouvoirs locaux bruxellois à leurs obligations 
légales. Le financement des pouvoirs locaux est 
assuré au travers des régions. Seul le financement 
spécial des primes de bilinguisme entre dans ma 
sphère de compétences. Je veille à ce que ces 
primes ne soient versées qu'aux membres du 
personnel qui disposent du certificat linguistique 
adéquat. Je soutiens également le fonctionnement 
des services du vice-gouverneur. 
 

Het feit dat de Brusselse lokale besturen in een groot 
aantal gevallen de taalwetgeving niet naleven, is 
nefast voor de dienstverlening aan de burgers. Dat 
is niet nieuw, maar de naleving van de taalwetgeving 
gaat dus zelfs nog achteruit.  
 
 
De verantwoordelijkheid voor de inbreuken zelf ligt 
uiteraard bij de gemeentebesturen, maar de 
verantwoordelijkheid voor het niet-optreden ligt bij de 
bevoegde voogdijoverheid, het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest en het Verenigd College van 
de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie. 
 
Zelf zal ik alles doen om binnen mijn 
verantwoordelijkheid de bestuurstaalwetgeving te 
doen naleven. Als we de toezichtprocedure willen 
wijzigen, dan moeten we ook de bestuurstaalwet 
wijzigen en daarover werden geen afspraken 
gemaakt in het regeerakkoord.  
 
 
 
Ik heb een initiatief genomen om de Vaste 
Commissie voor Taaltoezicht de Brusselse lokale 
besturen te laten herinneren aan hun wettelijke 
verplichtingen. De financiering van de lokale 
besturen gebeurt via de gewesten. Binnen mijn 
bevoegdheden is er enkel de bijzondere financiering 
van de tweetaligheidspremies. Ik waak erover dat 
die premies enkel betaald worden aan 
personeelsleden met het correcte taalcertificaat. Ik 
ondersteun ook de werking van de diensten van de 
vicegouverneur. 

 

01.04  Sigrid Goethals (N-VA): Pourquoi la ministre 

continue-t-elle de se cacher derrière le fait que tel ou 
tel élément ne figure pas dans l'accord de 
gouvernement? La situation se détériore d'année en 
année. L'allégation des communes selon laquelle 
elles ne trouveraient pas suffisamment de bilingues 
ne justifie pas qu'elles engagent uniquement des 
francophones. Elles n'engagent pas d'analphabètes 
pourtant? Les groupes de population qui s'adressent 
au CPAS sont plus défavorisés et vulnérables. Il est 
navrant qu'ils ne puissent pas être aidés dans leur 
propre langue. Le gouvernement répète 
inlassablement vouloir aider les plus faibles, mais 
sur le plan linguistique, cela ne semble pas être 
tellement important. Les pouvoirs publics sont-ils là 

01.04  Sigrid Goethals (N-VA): Waarom blijft de 

minister zich verschuilen achter het feit dat iets niet 
in het regeerakkoord staat? Wij zien de situatie jaar 
na jaar verslechteren. De bewering van de 
gemeenten dat ze niet voldoende tweetaligen 
vinden, rechtvaardigt niet dat ze daarom alleen 
Franstaligen aanwerven. Ze nemen toch ook geen 
analfabeten aan? Het zijn zwakkere 
bevolkingsgroepen die bij het OCMW aankloppen. 
Het is schrijnend dat ze daar dan niet in hun eigen 
taal geholpen kunnen worden. De regering heeft de 
mond vol van het helpen van de zwakkeren, maar 
als het op taal aankomt, maakt het precies niet veel 
meer uit. Is de overheid er voor de burger, of is de 
burger er voor de overheid? De dienstverlening voor 
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pour soutenir les citoyens ou est-ce l'inverse? La 
qualité des services offerts aux Flamands de 
Bruxelles est mise à mal. Sommes-nous en train 
d'évoluer vers une Bruxelles unilingue francophone? 
 

de Vlamingen in Brussel komt in het gedrang. 
Evolueren we dan echt naar een eentalig Franstalig 
Brussel?  

 

01.05  Barbara Pas (VB): La problématique est 

reconnue depuis des années. La ministre renvoie 
vers les responsables politiques à Bruxelles, mais 
elle est compétente pour l'application et le contrôle 
du respect de la législation sur l’emploi des langues 
en matière administrative. Elle se cache chaque fois 
derrière l'accord de gouvernement. Pour quelles 
raisons l'accord de gouvernement serait-il 
nécessaire pour faire appliquer une loi existante? 
Nous avons introduit une proposition de loi, qui a 
reçu un avis positif de la part de tout le monde au 
cours de la législature précédente, mais qui sera 
finalement à nouveau rejetée. Il est rageant que la 
ministre n'utilise pas sa compétence pour redresser 
la situation. J'introduirai une motion de 
recommandation pour retirer la compétence 
d'annulation aux pouvoirs bruxellois. 
 

01.05  Barbara Pas (VB): Al jaren wordt de 

problematiek wel erkend. De minister wijst naar de 
beleidsverantwoordelijken in Brussel, maar zij is 
verantwoordelijk voor de handhaving en het toezicht 
op de taalwetgeving. Ze verstopt zich telkens achter 
het regeerakkoord. Hoe kan het dat voor de 
uitvoering van een bestaande wet het regeerakkoord 
nodig zou zijn? Wij hebben een wetsvoorstel 
ingediend dat in de vorige legislatuur van iedereen 
een positief advies kreeg, maar uiteindelijk zal het 
weer worden weggestemd. Het is wraakroepend dat 
de minister haar bevoegdheid niet gebruikt om de 
situatie recht te trekken. Ik zal een motie van 
aanbeveling indienen om de 
vernietigingsbevoegdheid weg te halen bij de 
Brusselse besturen. 
 

Motions 
 

Moties 
 

Le président: En conclusion de cette discussion, les 
motions suivantes ont été déposées. 
 

De voorzitter: Tot besluit van deze bespreking 
werden volgende moties ingediend. 
 

Une motion de recommandation a été déposée par 
Mme Barbara Pas et est libellée comme suit: 
"La Chambre, 
ayant entendu l'interpellation de Mme Barbara Pas 
et la réponse de la ministre de l'Intérieur, des 
Réformes institutionnelles et du Renouveau 
démocratique, 
- vu les lois coordonnées du 18 juillet 1966 sur 
l'emploi des langues en matière administrative, en 
particulier l'article 21; 
- vu le rapport du vice-gouverneur de 
l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale 
pour l'année 2022; 
- considérant qu'en 2022, 71,2 % des recrutements 
et promotions effectués par les communes 
bruxelloises étaient contraires aux lois sur l'emploi 
des langues en matière administrative; 
- considérant qu’au cours de cette même année, 
92,5 % des recrutements et promotions effectués 
par les CPAS bruxellois étaient contraires aux lois 
sur l'emploi des langues en matière administrative; 
- considérant que les autorités de tutelle bruxelloises 
n'ont annulé aucune des nominations illégales, alors 
que selon la jurisprudence constante du Conseil 
d'État, la compétence d'annulation qui leur est 
conférée ne constitue pas une donnée facultative, 
mais une obligation; 
- considérant que les lois coordonnées du 18 juillet 
1966 sur l'emploi des langues en matière 
administrative sont d'ordre public; 
- vu l'avis de la Commission permanente de Contrôle 
linguistique (n° 49.126/I/PN du 24 mai 2017) et l'avis 

Een motie van aanbeveling werd ingediend door 
mevrouw Barbara Pas en luidt als volgt: 
"De Kamer, 
gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas 
en het antwoord van de minister van Binnenlandse 
Zaken, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing, 
- gelet op de gecoördineerde wetten van 18 juli 1966 
op het gebruik van de talen in bestuurszaken, meer 
bepaald artikel 21; 
- gelet op het verslag van de vicegouvemeur van het 
administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad 
voor het jaar 2022; 
- overwegende dat in 2022 71,2 % van de 
aanwervingen en bevorderingen door de Brusselse 
gemeenten in strijd was met de taalwet in 
bestuurszaken; 
- overwegende dat in hetzelfde jaar 92,5 % van de 
aanwervingen en bevorderingen door de Brusselse 
OCMW's strijdig was met de taalwet in 
bestuurszaken; 
- overwegende dat de Brusselse voogdijoverheden 
geen enkele van de illegale benoemingen hebben 
vernietigd, hoewel de hun toegekende 
vernietigingsbevoegdheid volgens de vaste 
rechtspraak van de Raad van State geen facultatief 
gegeven is, maar een verplichting; 
- overwegende dat de gecoördineerde wetten van 
18 juli 1966 op het gebruik van de talen in 
bestuurszaken wetten van openbare orde zijn; 
- gelet op het advies van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (nr. 49.126/1/PN van 24 mei 2017) en 
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de la section de législation du Conseil d'État 
(n° 62.235/AG, Chambre des représentants, 
DOC 54-3399/003) confirmant que l'autorité fédérale 
est compétente en matière de législation linguistique 
à Bruxelles-Capitale et qu'elle a en outre la pleine 
compétence de décider de soustraire le contrôle 
administratif en la matière, qui relève actuellement 
des instances bruxelloises, à ces mêmes instances, 
en créant à cet effet un contrôle administratif spécial; 
 
- considérant que cette mesure peut être prise en 
confiant dorénavant le pouvoir d'annulation au vice-
gouverneur; 
 
demande à la ministre de l'Intérieur 
de prendre à brève échéance une initiative à cet 
égard en soustrayant au gouvernement bruxellois et 
au Collège réuni de la Commission communautaire 
commune la compétence d'annulation relative aux 
nominations illégales dans les administrations 
locales bruxelloises dans le cadre des lois sur 
l'emploi des langues en matière administrative et en 
la confiant au vice-gouverneur de l'arrondissement 
administratif de Bruxelles-Capitale par la mise en 
place d'un contrôle administratif spécial." 
 

het advies van de afdeling wetgeving van de Raad 
van State (nr. 62.235/AV, Kamer van 
volksvertegenwoordigers, stuk 54-3399/003), waarin 
bevestigd wordt dat de federale overheid bevoegd is 
inzake de taalwetgeving in Brussel-Hoofdstad en dat 
zij tevens ten volle bevoegd is om het administratief 
toezicht daarop, dat momenteel bij de Brusselse 
instanties berust, daaraan te onttrekken door 
daarvoor een bijzonder administratief toezicht in het 
leven te roepen; 
- overwegende dat dit laatste kan gebeuren door de 
vernietigingsbevoegdheid voortaan aan de 
vicegouvemeur toe te vertrouwen; 
 
vraagt de minister van Binnenlandse Zaken 
op korte termijn op dit vlak een initiatief te nemen 
door de vernietigingsbevoegdheid inzake illegale 
benoemingen in de Brusselse plaatselijke besturen 
in het kader van de taalwet in bestuurszaken aan de 
Brusselse regering en aan het verenigd college van 
de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie 
te onttrekken en dit toe te vertrouwen aan de 
vicegouvemeur van het administratief 
arrondissement Brussel-Hoofdstad middels de 
inrichting van een bijzonder administratief toezicht." 
 

Une motion pure et simple a été déposée par 
M. Koen Geens. 
 

Een eenvoudige motie werd ingediend door de 
heer Koen Geens. 
 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 
discussion est close. 
 

Over de moties zal later worden gestemd. De 
bespreking is gesloten. 
 

02 Question de Eva Platteau à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "La condition du permis de 
conduire pour pouvoir entamer une formation à la 
police/chez les pompiers" (55037008C) 
 

02 Vraag van Eva Platteau aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "Het rijbewijs als vereiste om te kunnen 
starten met een opleiding bij de politie of de 
brandweer" (55037008C) 
 

02.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Au sein de la 

police et des services d'incendie, des voix s'élèvent 
pour demander la suppression de la détention 
obligatoire du permis de conduire B pour entamer la 
formation de base. En effet, de plus en plus de 
jeunes en milieu urbain ne disposent plus d'un 
permis de conduire. On espère ainsi recruter 
davantage de candidats.  
 
Qu'en pense la ministre? Serait-il envisageable de 
permettre d'obtenir le permis de conduire B en cours 
de carrière, par exemple avec des exemptions de 
service pour suivre des cours de conduite? Les 
policiers et les pompiers pourraient-ils exercer 
certaines fonctions sans permis de conduire? 
Lesquelles? 
 

02.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Bij politie en 

brandweer gaan er stemmen op om de vereiste dat 
men over een rijbewijs B moet beschikken om met 
de basisopleiding te starten, te schrappen. Meer en 
meer jongeren in een stedelijke context hebben 
immers niet langer een rijbewijs. Op die manier 
hoopt men meer kandidaten te kunnen rekruteren.  
 
 
Wat denkt de minister daarvan? Kan er overwogen 
worden tijdens de loopbaan nog de kans te geven 
om een rijbewijs B te halen, bijvoorbeeld met 
dienstvrijstelling voor het volgen van rijlessen? 
Zouden politieambtenaren en brandweerpersoneel 
bepaalde functies ook zonder rijbewijs kunnen 
uitoefenen? Welke?  

 

02.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La suppression de cette obligation 
pour la police impacte la formation de base même et 
le cadre juridique. Une analyse est en cours au sein 

02.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De afschaffing van die verplichting voor de politie 
heeft een impact op de basisopleiding zelf en ook op 
het juridische kader. Er loopt een analyse bij de 
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de la Direction du personnel de la police fédérale. 
 
On travaille à une simplification auprès des services 
d'incendie. Celle-ci impliquerait la suppression de la 
détention obligatoire d'un permis de conduire B 
comme condition pour pouvoir obtenir le certificat 
d'aptitude fédéral, et le permis de conduire B 
n'interviendrait que durant la procédure d'embauche. 
Une suppression complète nécessiterait dans ce cas 
également une analyse approfondie. 
 

Directie van het Personeel van de federale politie.  
 
Bij de brandweer wordt er gewerkt aan een 
vereenvoudiging. Daardoor zou het beschikken over 
een rijbewijs B als toegangsvoorwaarde voor het 
federale geschiktheidsattest worden geschrapt en 
zou het rijbewijs B pas tijdens de 
aanwervingsprocedure aan bod komen. Voor een 
volledige schrapping is ook in dit geval een 
uitgebreide analyse nodig.  

 

02.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): La suppression 

de ce frein est une mesure positive pour permettre 
d'attirer de nouveaux pompiers. 
 

02.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Het is goed dat 

alvast die belemmering voor het aantrekken van 
brandweerpersoneel wordt weggewerkt.  
 

L'incident est clos. 
 

Het incident is gesloten. 
 

03 Questions jointes de 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 
(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Les risques possibles pour la 
sécurité liés aux scanners de la société chinoise 
Nuctech" (55037230C) 
- Koen Metsu à Annelies Verlinden (Intérieur, 
Réformes instit. et Renouveau démocratique) sur 
"Les scanners de la société chinoise Nuctech" 
(55037515C) 
 

03 Samengevoegde vragen van 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De scanners van het Chinese bedrijf 
Nuctech die een veiligheidsrisico kunnen 
vormen" (55037230C) 
- Koen Metsu aan Annelies Verlinden 
(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De scanners van het Chinese bedrijf 
Nuctech" (55037515C) 
 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Un rapport de la 

Sûreté de l'État révèle que les scanners de 
marchandises de la marque chinoise Nuctech, que 
notre douane utilise pour contrôler les flux de 
marchandises, rendent notre pays vulnérable à 
l'espionnage et aux cyberattaques.  
 
Est-il exact que la police fédérale a récemment 
attribué un marché à Nuctech, comme l'affirme 
l'entreprise elle-même? De combien de scanners de 
Nuctech la police dispose-t-elle? Où sont-ils utilisés? 
La Sûreté de l'État a-t-elle été préalablement 
consultée pour le choix des fournisseurs? Le rapport 
précédent de la Sûreté de l'État a-t-il été transmis à 
la police fédérale? Quelles conclusions la police 
fédérale tirera-t-elle de ce rapport? La ministre 
insistera-t-elle pour que des intérêts essentiels de 
sécurité soient invoqués à l'encontre de l'utilisation 
future de ces scanners? 
 

03.01  Ortwin Depoortere (VB): Uit een rapport van 

de Veiligheid van de Staat blijkt dat de 
goederenscanners van het Chinese merk Nuctech, 
die onze douane gebruikt bij het screenen van de 
goederenstromen, ons land kwetsbaar maken voor 
spionage en cyberaanvallen.  
 
Klopt het dat de federale politie onlangs een 
opdracht heeft gegund aan Nuctech, zoals het bedrijf 
zelf beweert? Hoeveel scanners van Nuctech heeft 
de federale politie? Waar worden ze gebruikt? Werd 
de Veiligheid van de Staat voorafgaandelijk 
geconsulteerd bij de keuze van de leveranciers? 
Werd het eerdere rapport van de Veiligheid van de 
Staat aan de federale politie bezorgd? Welke 
conclusies zal de federale politie trekken uit dat 
rapport? Zal de minister erop aandringen dat 
essentiële veiligheidsbelangen worden ingeroepen 
tegen het toekomstige gebruik van die scanners? 
 

03.02  Koen Metsu (N-VA): Il ressort d'un arrêt du 

Conseil d'État que les scanners de la douane de la 
marque chinoise Nuctech présentent un risque de 
sécurité. D'après la Sûreté de l'État, Nuctech a des 
liens avec l'université Tsinghua à Péking, qui jouerait 
un rôle dans le cyberespionnage et d'autres projets 
de la défense chinoise. Les entreprises chinoises 
sont contraintes de collaborer aux activités de 
renseignement nationales. De plus, Nuctech est en 
partie aux mains de l'État chinois.  

03.02  Koen Metsu (N-VA): Uit een arrest van de 

Raad van State blijkt dat de scanners van de douane 
van het Chinese merk Nuctech een veiligheidsrisico 
vormen. Volgens de Veiligheid van de Staat heeft 
Nuctech banden met de Tsinghua Universiteit in 
Peking, die een rol zou spelen bij cyberspionage en 
andere Chinese defensieprojecten. Chinese 
bedrijven zijn ook verplicht om mee te werken aan 
nationale inlichtingenactiviteiten. Bovendien is 
Nuctech deels in handen van de Chinese Staat. 
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À la demande du Comité stratégique du 
renseignement et de la sécurité, un groupe de projet 
a été constitué au sein du Comité de coordination du 
renseignement et de la sécurité pour examiner de 
quelle manière les marchés publics peuvent tenir 
compte de considérations de sécurité. 
 
La ministre peut-elle confirmer que la police fédérale 
a attribué des marchés à Nuctech? Estime-t-elle 
nécessaire de faire contrôler le personnel de 
maintenance des entreprises technologiques 
chinoises par la Sûreté de l'État? Dans quelles 
circonstances ces entreprises doivent-elles être 
exclues des marchés publics? Quelles mesures la 
ministre prendra-t-elle pour éviter que des 
entreprises technologiques chinoises ne collectent 
des informations par le biais de l'espionnage et de 
cyberattaques? Comment la loi sur les marchés 
publics sera-t-elle adaptée pour que l'octroi des 
contrats puisse mieux tenir compte des risques? 
 

 
Op vraag van het Strategisch Comité voor 
Inlichtingen en Veiligheid werd een projectgroep 
opgericht in het Coördinatiecomité voor Inlichtingen 
en Veiligheid, die onderzoekt hoe bij 
overheidsopdrachten rekening kan worden 
gehouden met veiligheidsoverwegingen. 
 
Kan de minister bevestigen dat de federale politie 
opdrachten heeft gegund aan Nuctech? Acht ze het 
nodig het onderhoudspersoneel van Chinese 
technologiebedrijven te laten screenen door de 
Veiligheid van de Staat? In welke omstandigheden 
moeten zulke bedrijven worden uitgesloten van 
overheidsopdrachten? Welke maatregelen zal de 
minister nemen om te verhinderen dat Chinese 
technologiebedrijven gegevens verzamelen via 
spionage en cyberaanvallen? Hoe zal de wet inzake 
de overheidsopdrachten worden aangepast om bij 
de toekenning van contracten beter rekening te 
kunnen houden met de risico's? 

 

03.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La police fédérale a un scanner de 
cargo Nuctech en service, acheté en 2017 pour 
remplacer un scanner plus ancien de la même 
marque datant de 2002. Le contrat de maintenance 
court jusqu'en 2028. Le scanner est utilisé par la 
police maritime pour détecter les migrants en transit 
qui tentent de traverser la Manche. Le scanner est 
déployé en priorité à Zeebrugge, mais il pourra 
également être utilisé dans d'autres ports.  
 
Le rapport de la Sûreté de l'État datant de 2021, il ne 
pouvait pas encore faire partie de la procédure 
d’achat en 2017. 
 
Il n’existe aucune connexion active de données 
entre le logiciel de l'appareil et les bases de données 
de la police. Le scanner ne fait pas non plus partie 
d'un réseau public ou policier. Il sert uniquement à 
détecter la présence de personnes dans des 
conteneurs. 
 
Chaque achat de la police fédérale est effectué sur 
la base d'un cahier des charges, où tous les aspects 
– y compris les aspects de sécurité – sont pris en 
compte. Un fournisseur qui ne répond pas aux 
exigences posées ne sera pas pris en considération. 
 
Le Comité de coordination du renseignement et de 
la sécurité suit un certain nombre de dossiers afin de 
renforcer le contrôle de sécurité pour les marchés 
publics. 
 

03.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De federale politie heeft één cargoscanner van 
Nuctech in dienst, die werd aangekocht in 2017 ter 
vervanging van een oudere scanner van hetzelfde 
merk uit 2002. Het onderhoudscontract loopt tot 
2028. De scanner wordt door de scheepvaartpolitie 
gebruikt om transmigranten te detecteren die het 
Kanaal proberen over te steken. De scanner wordt 
prioritair ingezet in Zeebrugge, maar hij kan ook in 
andere havens worden gebruikt.  
 
Aangezien het rapport van de Veiligheid van de 
Staat dateert van 2021, kon het nog geen deel 
uitmaken van de aankoopprocedure in 2017. 
 
Er is geen actieve dataverbinding tussen de software 
van het toestel en de politiedatabanken. Het maakt 
ook geen deel uit van een openbaar of politioneel 
netwerk. De scanner wordt alleen gebruikt om de 
aanwezigheid van personen in containers te 
detecteren. 
 
Elke aankoop bij de federale politie gebeurt op basis 
van een lastenboek, waarbij alle aspecten – ook 
veiligheidsaspecten – worden bekeken. Een 
leverancier die niet voldoet aan de gestelde eisen, 
komt niet in aanmerking. 
 
Het Coördinatiecomité voor Inlichtingen en 
Veiligheid volgt een aantal dossiers op om de 
veiligheidsscreening bij overheidsopdrachten te 
verhogen. 

 

03.04  Ortwin Depoortere (VB): Je ne suis pas 

encore tout à fait rassuré. Les experts mettent 
notamment en garde contre le risque de sécurité lié 
à la maintenance, qui s'effectue par le biais d'une 
connexion de données mobiles avec le siège des 

03.04  Ortwin Depoortere (VB): Ik ben nog niet 

helemaal gerustgesteld. Experts waarschuwen 
onder meer voor het veiligheidsrisico bij het 
onderhoud, dat gebeurt via een mobiele 
dataverbinding met het hoofdkantoor van de 
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fournisseurs. Cela leur permettrait, à distance, de 
consulter les scans enregistrés ou d'installer des 
logiciels. Il convient d’appliquer le principe de 
précaution et de chercher d'autres fournisseurs. 
 

leveranciers. Zo zouden ze vanop afstand 
opgeslagen scans kunnen bekijken of software 
kunnen installeren. Men zou het 
voorzichtigheidsprincipe moeten hanteren en op 
zoek gaan naar andere leveranciers. 
 

03.05  Koen Metsu (N-VA): On a également 

prétendu que les caméras de Hikvision ne pouvaient 
pas visionner ou écouter secrètement, ou qu'elles 
n'étaient pas connectées à un réseau fermé. Cela ne 
veut donc rien dire du tout. 
 
Ma question principale reste sans réponse: la 
ministre peut-elle confirmer que Nuctech a 
récemment décroché un marché pour l'autorité 
fédérale? Je pourrais déduire de la réponse de la 
ministre que cela n'est pas le cas, mais l'entreprise 
elle-même prétend le contraire. La ministre peut-elle 
s'exprimer plus clairement à ce sujet? 
 

03.05  Koen Metsu (N-VA): Van de camera's van 

Hikvision werd ook beweerd dat ze niet konden 
meekijken of meeluisteren, of dat ze niet op een 
gesloten netwerk waren aangesloten. Dat wil dus 
helemaal niets zeggen. 
 
Mijn belangrijkste vraag blijft onbeantwoord: kan de 
minister bevestigen dat Nuctech onlangs een 
opdracht van de federale overheid heeft 
binnengehaald? Uit het antwoord van de minister 
zou ik kunnen afleiden dat dat niet het geval is, maar 
het bedrijf zelf beweert het tegendeel. Kan de 
minister zich hierover klaar en duidelijker 
uitspreken? 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions jointes nos 55037233C 
de M. Rigot et 55037490C de M. Boukili et les 
questions nos 55037297C de Mme Buyst et 
55037339C de M. Thiébaut sont reportées. Les 
questions nos 55037284C et 55037285C de 
Mme Chanson sont transformées en questions 
écrites.  
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De samengevoegde vragen 
nrs. 55037233C van de heer Rigot en 55037490C 
van de heer Boukili en de vragen nrs. 55037297C 
van mevrouw Buyst en 55037339C van de 
heer Thiébaut worden uitgesteld. De vragen 
nrs. 55037284C en 55037285C van 
mevrouw Chanson worden omgezet in schriftelijke 
vragen.  
 

04 Question de Tim Vandenput à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "La problématique 
de la transmigration à la côte" (55037375C) 
 

04 Vraag van Tim Vandenput aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De problematiek van de transmigratie aan 
de kust" (55037375C) 
 

04.01  Tim Vandenput (Open Vld): La zone de 

police Westkust est confrontée chaque jour à la 
problématique de la transmigration. À la frontière 
avec la France, des groupuscules de Kurdes 
irakiens sont actifs. La pression exercée sur les 
plages françaises déplace les activités des petites 
embarcations vers les plages de La Panne et de 
Koksijde. La zone de police s'arrache souvent les 
cheveux, en raison de la capacité insuffisante dont 
elle dispose. 
 
La ministre est-elle au courant du sous-effectif? A-t-
elle lu le rapport de sécurité de la zone de police 
Westkust? La police fédérale peut-elle mettre une 
capacité à disposition pour assister la zone de 
police? Comment se déroule la coopération avec les 
polices française et anglaise? 
 

04.01  Tim Vandenput (Open Vld): In de politiezone 

Westkust heeft men dagelijks te maken met de 
problematiek van transmigratie. Op de grens met 
Frankrijk zijn groeperingen Iraakse Koerden actief. 
Door de druk op de Franse stranden verhuizen de 
activiteiten van de small boats naar de stranden van 
De Panne en Koksijde. De politiezone zit vaak met 
de handen in het haar, omdat ze over onvoldoende 
capaciteit beschikt. 
 
 
Heeft de minister weet van de onderbemanning? 
Heeft zij het veiligheidsrapport van de politiezone 
Westkust gelezen? Is er capaciteit van de federale 
politie beschikbaar om de politiezone bij te staan? 
Hoe verloopt de samenwerking met de Franse en 
Engelse politie? 

 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Depuis 2015, le phénomène a connu 
une augmentation sans précédent. Le nombre total 
annuel de transmigrants, qui, durant la période 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Sinds 2015 zagen we een ongekende toename van 
het fenomeen. Het jaartotaal van transmigranten, dat 
tussen 2016 en 2021 in West-Vlaanderen tussen 
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2016-2021, oscillait entre 4 000 et 7 000 en Flandre 
occidentale, a été réduit à environ 1 000 en 2022 
grâce à une approche globale et intégrée. Le port de 
Zeebrugge reste le plus grand point de concentration 
avec 38 % de toutes les interceptions. Les chiffres 
provisoires pour 2023 indiquent une nouvelle 
diminution. Les migrants en transit ne tentent plus 
d'atteindre le Royaume-Uni par les ports ou par les 
camions, mais utilisent de petites embarcations pour 
traverser la Manche. 
 
En 2021, un seul incident impliquant des petites 
embarcations a été enregistré en Belgique. Les 
chances de réussite de la traversée à partir de la 
côte belge sont très limitées. Cependant, la vigilance 
reste de mise. C'est pourquoi la Belgique contribue 
à l'opération Frontex dans le cadre de laquelle un 
avion scrute les côtes belge et française à la 
recherche de petites embarcations en partance. Lors 
de ces vols d'observation, aucune constatation n'a 
été faite du côté belge. L'approche belge se 
concentre donc sur la lutte contre les groupes 
d'auteurs de faits. 
 

4.000 en 7.000 varieerde, werd in 2022 met een 
integrale en geïntegreerde aanpak teruggebracht tot 
ongeveer 1.000. De haven van Zeebrugge blijft de 
grootste hotspot met 38 % van alle intercepties. 
Voorlopige cijfers voor 2023 laten een verdere daling 
zien. Transmigranten proberen niet langer om via 
havens of vrachtwagens het Verenigd Koninkrijk te 
bereiken, maar gebruiken kleine bootjes om het 
Kanaal over te steken. 
 
 
In België werd in 2021 één incident met small boats 
geregistreerd. De kans op succes bij een overtocht 
vanaf de Belgische kust is heel beperkt. 
Waakzaamheid blijft echter geboden. Daarom 
draagt België bij aan de Frontex-operatie waarbij 
een vliegtuig de Belgische en de Franse kustlijn 
observeert op zoek naar vertrekkende bootjes. 
Tijdens observaties zijn er aan de Belgische zijde 
geen vaststellingen geweest. De Belgische aanpak 
richt zich daarom op het aanpakken van de 
dadergroepen. 

 

Outre les efforts de la chaîne judiciaire au niveau de 
la détection et des poursuites, la police fédérale mise 
sur la coordination de l'approche opérationnelle en 
matière de transmigration en Flandre occidentale. 
Dans le cadre du plan d'action Supply Chain, des 
actions de contrôle conjointes sont mises en place 
par les services fédéraux et les zones de police 
locales, avec le soutien du corps d'intervention si 
possible.  
 
Les opérations régulières comprennent le contrôle 
des véhicules pouvant être utilisés dans la chaîne 
logistique. La police fédérale détecte également les 
tendances nouvelles ou évolutives. 
 
La coopération internationale avec la France et le 
Royaume-Uni en matière de transmigration et de 
trafic des êtres humains comprend à la fois 
l'échange d'informations et la coopération 
opérationnelle.  
 
Des discussions bilatérales ont eu lieu hier à 
Nieuport avec le ministre britannique chargé de 
l'immigration et le gouverneur de la province de 
Flandre occidentale afin d'étudier les possibilités 
d'investissements supplémentaires de la part de la 
UK Border Force. Nous continuons à miser sur une 
approche transfrontalière pour stopper net les 
activités des trafiquants d'êtres humains. 
 

Naast de inspanningen in de gerechtelijke keten 
voor opsporing en vervolging, zet de federale politie 
in op coördinatie van de operationele aanpak van 
transmigratie in West-Vlaanderen. Met het actieplan 
Supply Chain worden gezamenlijke controleacties 
opgezet door zowel federale diensten als lokale 
politiezones, met indien mogelijk ook ondersteuning 
van het Interventiekorps.  
 
 
In de reguliere werking is er aandacht voor controle 
van voertuigen die kunnen worden gebruikt in de 
logistieke keten. De federale politie detecteert ook 
nieuwe of gewijzigde trends. 
 
De internationale samenwerking met Frankrijk en het 
Verenigd Koninkrijk op het gebied van transmigratie 
en mensensmokkel omvat zowel informatie-
uitwisseling als operationele samenwerking.  
 
 
Gisteren vond er in Nieuwpoort bilateraal overleg 
plaats met de Britse minister die bevoegd is voor 
immigratie en de provinciegouverneur van West-
Vlaanderen om na te gaan welke bijkomende 
investeringen vanuit de UK Border Force mogelijk 
zijn. Wij blijven inzetten op een 
grensoverschrijdende aanpak om de 
mensensmokkelaars een halt toe te roepen. 
 

04.03  Tim Vandenput (Open Vld): La zone 

frontalière entre la Belgique et la France pose 
problème. Sur les plages de La Panne se trouve une 
zone où il est encore possible de faire partir ces 
petites embarcations. Elles sont contrôlées par des 
Kurdes, fusil à la main. Ils osent même tirer sur les 

04.03  Tim Vandenput (Open Vld): Het grensgebied 

tussen België en Frankrijk is een probleem. Op de 
stranden van De Panne is er een zone waar het 
mogelijk is om die small boats effectief te laten 
vertrekken. Ze worden bewaakt door een aantal 
Koerden met het geweer in de hand. Zij durven zelfs 
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véhicules d'intervention de la zone de police 
Westkust. Ces personnes ne sont pas incluses dans 
les chiffres mentionnés. Le problème est bien plus 
important que ce que les chiffres laissent entrevoir 
aujourd'hui. 
 
La ministre pourrait peut-être consulter le chef de 
corps ou les bourgmestres concernés pour voir de 
quelle manière la police fédérale pourrait apporter 
une assistance renforcée. 
 

effectief te schieten op de interventiewagens van de 
politiezone Westkust. Die mensen worden niet mee 
opgenomen in de genoemde cijfers. Het probleem is 
daar veel groter dan de cijfers vandaag aangeven. 
 
 
Misschien kan de minister bekijken met de lokale 
korpschef of met de betrokken burgemeesters op 
welke manier de federale politie nog meer kan 
bijstaan.  

 
L'incident est clos. 
 
Le président: Les questions jointes nos 55037386C 
de M. Rigot et 55037525C de Mme Chanson sont 
reportées. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: De samengevoegde vragen 
nrs. 55037386C van de heer Rigot en 55037525C 
van mevrouw Chanson worden uitgesteld. 

 

05 Question de Eva Platteau à Annelies Verlinden 

(Intérieur, Réformes instit. et Renouveau 
démocratique) sur "Les règlements relatifs à la 
mendicité sous l'angle des droits humains" 
(55037402C) 
 

05 Vraag van Eva Platteau aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De bedelreglementen vanuit een 
mensenrechtenperspectief" (55037402C) 
 

05.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Le droit à la 

mendicité est protégé par la Convention européenne 
de sauvegarde des droits de l’homme et des libertés 
fondamentales (CEDH). Toutefois, ce droit peut être 
restreint lorsque la mendicité peut effectivement être 
considérée comme une nuisance. En Belgique, la 
mendicité ne figure plus dans le Code pénal, mais 
les règlements locaux relatifs à la mendicité font que 
les mendiants risquent tout de même une SAC. 
Selon l'Institut Fédéral pour la protection et la 
promotion des Droits Humains (IFDH), une 
interdiction générale de la mendicité est en vigueur 
dans 87 communes, ce qui est clairement contraire 
à la jurisprudence. Par ailleurs, dans 166 autres 
communes, des restrictions trop importantes sont 
imposées.  
 
La ministre partage-t-elle cette analyse? Existe-t-il 
des directives à ce sujet? A-t-elle l'intention d'en 
informer les pouvoirs locaux? Comment se déroule 
la coopération entre les services de police et les 
services d'assistance sociale? 
 

05.01  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Het recht om te 

bedelen geniet bescherming onder het Europees 
Verdrag tot bescherming van de rechten van de 
mens en de fundamentele vrijheden (EVRM). Dat 
recht kan wel beperkt worden als het daadwerkelijk 
als hinderlijk kan worden beschouwd. In België staat 
bedelen niet meer in het Strafwetboek, maar door 
lokale bedelreglementen riskeren bedelaars toch 
een GAS-boete. Volgens het Federaal Instituut voor 
de bescherming en de bevordering van de rechten 
van de mens (FIRM) geldt in 87 gemeenten een 
algemeen bedelverbod, wat duidelijk in strijd is met 
de rechtspraak. Daarnaast worden in 166 
gemeenten te verregaande beperkingen opgelegd.  
 
 
 
Deelt de minister die analyse? Bestaan er hierover 
richtlijnen? Zal ze de lokale besturen hierover 
informeren? Hoe verloopt de samenwerking tussen 
politiediensten en diensten voor sociale hulp? 
 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Chaque ordonnance de police 
communale contenant des dispositions en matière 
de mendicité doit être mise en conformité avec la 
jurisprudence de la Cour européenne des droits de 
l'homme (CEDH) et du Conseil d'État. La mendicité 
relève de la compétence des autorités locales, qui 
déterminent également les infractions qu'elles 
souhaitent sanctionner sous la forme d'amendes 
administratives. À cet égard, elles doivent bien 
entendu respecter les droits de l'homme, tels qu'ils 
sont garantis par la Convention européenne des 
droits de l'homme (CEDH). Il appartient aussi à 
chaque administration locale et à chaque zone de 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Elke gemeentelijke politieverordening die 
bepalingen bevat inzake bedelarij moet in 
overeenstemming worden gebracht met de 
rechtspraak van het EHRM en van de Raad van 
State. Bedelarij valt onder de bevoegdheid van de 
lokale autoriteiten, die ook bepalen welke inbreuken 
zij wensen te sanctioneren met GAS-boetes. Daarbij 
moeten ze uiteraard de mensenrechten, zoals 
gewaarborgd door het EVRM, respecteren. Het is 
ook aan elk lokaal bestuur en elke politiezone om 
zich te organiseren naargelang de specifieke 
behoeften. In sommige politiezones, zoals de zone 
Brussel-Zuid, werd de samenwerking tussen de 
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police de s'organiser en fonction des besoins 
spécifiques. Dans certaines zones de police, comme 
la zone bruxelloise Midi, la coopération entre les 
services de police et l'assistance sociale a déjà été 
bien développée. 
 

politiediensten en de sociale hulp reeds goed 
uitgebouwd. 
 

05.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Mon 

administration communale a été citée dans le 
rapport de l'IFDH, et je lui demanderai des comptes 
à ce sujet. Bruxelles dispose d'une approche 
efficace, dotée d'un fonctionnement proactif par le 
biais des éducateurs de rue. L'on ne peut pas 
uniquement recourir à la répression ou verbaliser les 
citoyens. Nous devons également nous attaquer aux 
problématiques de la pauvreté et du logement, qui 
sont à l'origine du problème de société qu'est la 
mendicité. 
 

05.03  Eva Platteau (Ecolo-Groen): Mijn 

stadsbestuur werd vernoemd in het rapport van het 
FIRM en ik zal het daarop aanspreken. Brussel heeft 
een goede aanpak, met een aanklampende werking 
via straathoekwerkers. Men mag niet enkel 
repressief optreden of mensen beboeten. We 
moeten ook werken aan de armoede- en de 
huisvestingsproblematiek, die aan het 
maatschappelijk probleem van bedelarij ten 
grondslag liggen. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55037410C de 
M. Metsu est reportée. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55037410C van de 
heer Metsu wordt uitgesteld. 
 

06 Question de Yngvild Ingels à Annelies 

Verlinden (Intérieur, Réformes instit. et 
Renouveau démocratique) sur "Les conventions 
concernant les avis de recherche de personnes 
non identifiées" (55037413C) 
 

06 Vraag van Yngvild Ingels aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing) 
over "De afspraken omtrent de 
opsporingsberichten van niet-geïdentificeerde 
personen" (55037413C) 
 

06.01  Yngvild Ingels (N-VA): La police fédérale a 

récemment publié sur Twitter la photo d'un inconnu 
décédé. Le jour même, cette personne a pu être 
identifiée. Il n'en reste pas moins que la publication 
de photos de cadavres sur les réseaux sociaux 
laisse un sentiment étrange. Existe-t-il des accords 
ou des procédures à cet égard? 
 

06.01  Yngvild Ingels (N-VA): De federale politie 

plaatste onlangs een foto van een onbekende 
overleden man op Twitter. Dezelfde dag nog kon hij 
worden geïdentificeerd. Toch voelt het plaatsen van 
foto's van lijken op sociale media vreemd aan. 
Bestaan daar afspraken of procedures voor? 
 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le but est bien sûr d'atteindre le plus 
grand nombre de citoyens, mais je comprends que 
ce n'est pas évident. Il existe une directive 
ministérielle sur la diffusion des avis de recherche. 
Le magistrat a un rôle essentiel et décide des détails 
à communiquer. Pour atteindre le plus grand nombre 
de citoyens, il n'y a pas d'avertissement préalable, 
mais les images sensibles sont d'abord montrées en 
noir et blanc pour les rendre un peu moins 
choquantes.  
 
J'ai demandé à la police de vérifier s'il existe des 
solutions intermédiaires, comme une barre 
d'avertissement au début ou en haut du message. 
Au lieu de parler d'un cadavre, on pourrait parler d'un 
corps. Ces détails peuvent faire une grande 
différence.  
 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De bedoeling is natuurlijk om zoveel mogelijk 
mensen te bereiken, maar ik begrijp wel dat het niet 
evident is. Er is een ministeriële richtlijn over het 
verspreiden van opsporingsberichten. De magistraat 
heeft een cruciale rol en beslist welke details er 
worden vrijgegeven. Om zoveel mogelijk mensen te 
bereiken, is er geen voorafgaande waarschuwing, 
maar worden gevoelige beelden wel eerst in zwart-
wit getoond om het iets minder schokkend te maken.  
 
 
Ik heb de politie gevraagd om na te gaan of er geen 
tussenoplossingen mogelijk zijn, bijvoorbeeld met 
een waarschuwingsbalk bij de aanvang of bovenaan 
het bericht. In plaats van te spreken over een lijk, zou 
er ook over een lichaam gesproken kunnen worden. 
Dat zijn kleine dingen die toch een verschil kunnen 
maken.  
 

06.03  Yngvild Ingels (N-VA): L'avis de recherche 

a, judicieusement, été adapté très rapidement. Je 

06.03  Yngvild Ingels (N-VA): Het bericht werd 

gelukkig heel snel aangepast. Ik begrijp ook dat het 
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peux comprendre qu'il faille parfois procéder de la 
sorte pour obtenir des résultats, et parallèlement, j'ai 
appris un peu plus sur la procédure. 
 

soms nodig is om resultaten te boeken, maar nu 
weet ik ook iets meer over de procedure. 
 

L'incident est clos. 
 
Le président: La question n° 55037446C de 
M. Creyelman est transformée en question écrite. 
 

Het incident is gesloten. 
 
De voorzitter: Vraag nr. 55037446C van de 
heer Creyelman wordt omgezet in een schriftelijke 
vraag. 
 

La réunion publique de commission est levée à 
18 h 24. 
 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 
om 18.24 uur. 
 

 


